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天津师范大学关于青年教师担任班主任工作的实施意见

各学院，机关各部、处（室），各业务服务单位：

为认真贯彻落实教育部《关于加强高等学校辅导员班主任队伍建设的意见》、天津市委教育工委、天津市教委《关于进一步加强和改进师德建设的实施意见》和天津师范大学《关于进一步加强和改进我校学生思想政治教育的实施意见》等文件精神，促进师德建设，充分发挥我校“德育一体化”育人优势，现在全校实行青年教师担任班主任工作制度。具体实施意见如下。

1、 青年教师担任班主任工作的目的与意义

青年教师担任班主任工作是加强青年教师师德建设的重要途径。青年教师刚刚步入工作岗位，需要尽快进行角色转换，担任班主任工作可以全方位锻炼和提升教师素质，利于形成教师的责任感、使命感和荣誉感。通过担任班主任工作青年教师可以更多地了解学生所思所想，利于与学生形成良好的师生互动关系，进而开展有针对性的教育教学活动，提高教学水平和改善教学效果，从而增强师德建设的积极性和主动性。

2、 青年教师担任班主任工作的要求

自2011年起，新入职教师工作第一年无特殊情况必须担任班主任工作；35岁以下青年教师在晋升高一级职称时必须具有2年以上（含两年）班主任工作经历；学校鼓励35岁以上专业教师积极承担班主任工作。

3、 班主任聘任办法

学校委托学院进行班主任聘任工作，班主任一学年一聘，聘期至少一学年，各学院根据学生和教师情况以及实际需要统筹安排班主任聘任工作，每学年初学院将班主任聘任名单报学生处备案。各学院必须严格按照学校要求为每个班级选聘一名班主任，青年教师不足的学院，可由其它教师或干部担任班主任工作，学校鼓励班主任带满一届学生。根据公共课教师特点，公共课教师所在学院可以把公共课教师聘任到其它学院担任公共课辅导教师，公共课教师担任其它学院公共课辅导教师视同担任班主任，其聘任工作由公共课教师所在学院负责，考核工作由所在学院和所辅导学员参照班主任工作职责共同负责。 

4、 班主任工作的考核及考核结果的使用

1. 班主任工作的考核。

每学年末由学院和学生处共同对班主任进行工作考核。学生处负责统一制定《天津师范大学班主任工作考核表》（附件2），考核表一式两份，一份送学生处归档留存，一份盖章后归个人留存，作为今后职称评定申报材料。每学年末学院根据班主任完成《天津师范大学班主任工作职责》（附件1）情况，对班主任该学年工作进行考核，考核等次分为优秀、合格、基本合格、不合格四档。

2．考核结果的使用

班主任工作考核结果不仅是青年教师年度考核和评价的重要依据，而且是青年教师晋升高一级职称的必要条件。班主任工作考核结果不合格者，该学年班主任工作不计入其班主任工作总年限。学校每年评选一次优秀班主任，并对工作成绩突出者进行表彰和奖励。

青年教师担任班主任工作由人事处、教务处、学生处共同执行。本实施意见未尽事宜由人事处、教务处、学生处共同研究确定。各学院在不违背本意见精神的前提下，可结合本学院实际制定具体实施办法。本实施意见由学生处负责解释。
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天津师范大学班主任工作职责

一、 做好思想教育工作

引导学生树立正确的世界观、人生观、价值观，开展集体主义、爱国主义教育，不断提高学生的思想道德觉悟。协助辅导员做好班级党建、团建工作。

二、抓好学风建设

指导学生开展专业学习，明确学习目的，改进学习方法，提高学习效率；鼓励学生参加科学研究与社会实践，培养学生的科研能力、实践能力和创新能力。加强与任课老师的联系与沟通，及时掌握学生的学业进展情况，帮助学生解决学习中遇到的困难和问题； 

三、 抓好班风建设

带领学生营造健康向上、团结友爱的班级氛围，加强班级凝聚力，指导班委会开展工作，调动党员、班干部等学生骨干发挥积极作用。

四、做好日常管理工作

通过班会、团日、座谈、个别谈话等形式了解学生思想、学习、生活状况；每星期至少深入班级一次，经常深入宿舍，关心学生；与家长保持联系，随时沟通学生情况；做好综合测评、学生奖惩、奖助学金发放等工作。

五、抓好安全稳定工作

关注学习困难、生活困难、心理问题学生；做好安全排查工作，防患未然；协助辅导员处置好安全稳定突发事件。
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